
Měsíc Panny Marie

Měsíc květen bývá oblíben z různých hledisek.
Na naší polokouli pokračuje jaro svými četnými a

barvitými květy; klima je vhodné na procházky a výle-
ty. V liturgii spadá květen vždycky do velikonočního
období,  doby,  ve  které  zní  "aleluja"  a  Kristovo
mystérium se vyjevuje ve světle Zmrtvýchvstání a ve-
likonoční víry. Je to i doba očekávání Ducha svatého,
který o Letnicích s mocí sestupuje na rodící se církev.
S oběma těmito kontexty, "přirozeným" a liturgickým
dobře  ladí  církevní  zvyklost  zasvětit  měsíc  květen
Panně Marii. Ona je vlastně tím nejkrásnějším květem
stvoření, "růže", jež se rozvinula v plnosti času, kdy

Bůh posláním svého Syna daroval světu nové jaro. A současně je pokornou a diskrétní protagonistkou
prvních kroků křesťanského společenství: Maria je jeho duchovním srdcem, protože sama její přítom-
nost uprostřed učedníků je živou pamětí Pána Ježíše a pečetí daru Jeho Ducha. 

Pannu Marii považujeme za naši matku ve víře, stejně jako Abraháma nazýváme otcem víry (srov.
Řím 4,12). A stejně jako Abrahám, i ona musela mnohokrát věřit a doufat „proti veškeré naději“. Jejím
„ať se mi stane!“ se mohlo začít naplňovat tajemství naší spásy.  Vyjádřila jím naprostou oddanost
Bohu a jeho záměrům s jejím životem – jako by podepsala prázdný šek!

Tento životní postoj jí už zůstal, i když „anděl odešel“ a zmizela jakákoli znamení Boží přítom-
nosti. Ba dokonce nastaly i situace, které vypadaly, jako by se Bohu vymkly z rukou: zklamání Jose -
fovo, které mu nemohla vysvětlit; pronásledování od Heroda a nucená emigrace; ztráta dvanáctiletého
Ježíše;  a samozřejmě pronásledování Ježíše od předáků židovství a nakonec jeho ukřižování. A to
jmenujeme jen situace, které nám Písmo zanechalo – určitě jich bylo daleko víc!

Proto je nám Maria tak blízká, zvláště v období nesrozumitelných životních zkoušek.

8. 5. Panna Maria, všech milostí  Panna Maria, od věčnosti předurčená za Matku Božího Slova,
spolupracovala jedinečným způsobem při Spasitelově díle na obnově nadpřirozeného života v lidských
duších a stala se v řádu milosti…

13. 5. Panna Maria Fatimská  V roce 1917 se u portugalského městečka Fatima zjevila třem dě-
tem – pastýřům Panna Maria. Zjevení vyjadřuje poselství, že zlo nemá poslední slovo.

24. 5. Panna Maria Pomocnice křesťanů Největším ctitelem Marie Pomocnice křesťanů a šiři-
telem jejího svátku byl turínský pedagog, kněz a zakladatel salesiánů, svatý Don Bosco (1815 – 1888).
Ten pod ochranu Marie Pomocnice vkládá nově vznikající velké dílo, na ni se obrací s každou potře-
bou, zvláště když věci trvají dlouho a zamotávají se.

31.  5. Navštívení Panny  Marie   Svátek  Navštívení  Panny Marie  vykresluje  setkání  Marie  -
matky Mesiáše s Alžbětou - matkou jeho Předchůdce Jana Křtitele (Lk 1, 39-56).
       

Bohoslužby v květnu 2025     
     
       So        3. 5. 2025                                18:00 Matka Boží
       Ne        4. 5.  2025            9:00 Jména Ježíš

       So       10. 5. 2025                                                18:00 Matka Boží
       Ne       11. 5.  2025      9:00 sv. Jakub

       So       17. 5. 2025                                                18:00 sv. Jana Nepomuckého
       Ne       18. 5.  2025      9:00 sv. Jakub
    pouť sv. Jana Nepom.  9:00 sv. Jana Nepomuckého

11:00 sv. Jana Nepomuckého

       So       24. 5. 2025                                     18:00 Matka Boží
       Ne       25. 5.  2025      9:00 sv. Jakub

       So       31. 5. 2025                                                18:00 Matka Boží
       Ne         1. 6.  2025      9:00 sv. Jakub

       (bez záruky)

Farní pouť 2025

Odložená farní pout se uskuteční 8. května 2025 na poutní místo NERATOV v Čechách.   
V Neratově bude mše svatá a po ní prohlídka poutního místa s průvodcem. 
Při zpáteční cestě se zatavíme na poutním místě  Panny Marie Pomocné na Chlumku - Luže,

jedná se o jubilejní poutní místo s možností získání plnomocných odpustků. 
 Odjezd je v 6:00 hodin u Tesca, 6:10 hod.na Hradecké u škol a 6:15 hod. u kina(orlovny). Návrat

okolo 20 hodiny. Cena 350Kč se bude vybírat v autobuse.  Případné informace u   manželů Hustá-
kových telefon 732 385 146 nebo 605 475 082. 
         Těšíme se na společné duchovní putování!

                                     Farní věstník 
                                                                                 KVĚTEN 2025

                                 Vydává Římskokatolická farnost Telč                
              ročník XXXIII,  číslo 5                      
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Na Velikonoční pondělí 21. dubna ráno v 7:35 zemřel Svatý otec, papež František. 

Bylo mu 88 let, v čele římsko-katolické církve stál posledních dvanáct let svého života. S věřícími
po celém světě se připojujeme k modlitbě za jeho duši.

Papež  František,  vlastním  jménem  Jorge  Mario  Bergoglio,  byl  prvním  latinskoamerickým
papežem a 266. nástupcem svatého Petra. Během svého pontifikátu, zahájeného v roce 2013, kladl dů-
raz na péči o chudé, vyzdvihoval environmentální a ekologická témata a zasazoval se o reformy v
církvi. Byl známý svou skromností a otevřeností vůči lidem všech náboženství a kultur.

“Se Svatým otcem jsem se potkal celkem třikrát a na každé z těchto setkání vzpomínám velmi
rád. Oceňoval jsem na něm zejména jeho otevřenost vůči ostatním, laskavost, chápavý přístup a smysl
pro humor,” vzpomíná brněnský biskup Pavel Konzbul.

Papež František zemřel po dlouhém boji s plicním onemocněním v Domě svaté Marty v Římě. 
Zádušní mši sv. za zesnulého papeže Františka bude biskup Pavel sloužit v brněnské katedrále  v

sobotu 26. dubna 2025 v 18.00 hodin. Zveme všechny věřící k vytvoření společenství modlitby a
vděčnosti za život Svatého otce.

V katedrále je pro všechny věřící a návštěvníky chrámu připravena kondolenční kniha. Katedrála
je otevřena každý den 7.00–18.30.

Pohřeb papeže Františka se uskuteční ve Vatikánu v sobotu 26. dubna v 10.00 dopoledne.

"Abychom se všichni naučili žít, musíme se naučit milovat." 
(František)

              
           Zprávy z jednoty Orla
       
      Velikonoční neděle ve znamení stolního tenisu

Pinec,  série  amatérských  turnajů  v  ping-pongu
uzavřela svůj 9. ročník. Letos byl závěrečný turnaj opět
výjimečný. Nejen tím, že jsme se trefili do Velikonoční
neděle, ale také tím, že jsme akci spojili s telčskými li-

dovci, kteří v orlovně pořádali Pletení pomlázek se zastupiteli. A určitě se to vyplatilo.
Hráči s ambicí vybojovat poslední body do ligové tabulky hráli na 3 stolech v sále orlovny, v pří-

sálí byl připraven stůl a vybavení pro náhodné příchozí a pro děti. A na terase, za doprovodu harmo -
niky, vůně opékaných špekáčků a točeným pivem nebo limonádou bylo možné posedět s přáteli nebo
uplést pomlázku na Velikonoční pondělí. Všude bylo plno, dobrá nálada a spokojenost. Myslím, že
jsme laťku do dalších ročníků letos nasadili vysoko.

Na závěrečný turnaj Pince v orlovně dorazilo 10 hráčů. Tradičně jsme si zahráli každý s každým,
následně prvních 8 postoupilo a ve vyřazovacích turnajích bojovalo o celkové vítězství. Již tradičně
vyhrál Petr Pokorný, následovaný Alešem Foitlem a Josefem Nováčkem. Na čtvrté místo se za ně po-
stavil Pepa Rod.

Po skončení posledních zápasů, rychlém propočítání bodů, nezbylo, než vyhlásit 4 nejlepší hráče
celé sezóny a rozdat ceny. Suverénem se stal Petr Pokorný z Mysletic, který nasbíral neuvěřitelných 98
ze 100 možných bodů. Se ztrátou 11 bodů za ním se umístil Aleš Foitl z Telče. Na třetí místo se ztrátou
dalších 5 bodů probojoval Pepa Rod také z Telče. V loňském roce pátý Pavel Nováček z Dačic letos
bral místo čtvrté za sedmdesát bodů.

Jak už bylo napsáno, v letošním ročníku se podařilo uspořádat 5 turnajů, na kterých se vystřídalo
celkem 17 hráčů. Výborné je, že sedm z nich nevynechalo ani jeden. Kompletní výsledky a pár mo-
mentů  z  jednotlivých  turnajů  si  můžete  prohlédnout  na  našem  webu  www.oreltelc.cz/pinec.
Pingpongové stoly jsou sklizeny, poslední výsledky jsou dopsány. Když vše dobře dopadne, opět vše
rozbalíme na přelomu listopadu a prosince a zahájíme novou pingpongovou sezónu.

Kostel sv. Jakuba (Telč, u zámku), 18:00 – 23:00 
18:30 – 19:00 Zahájení s ekumenickou bohoslužbou za účasti P. Josefa Maincla a Petra Melmuka
19:00 – 20:00 Koncert dětského sboru Srdíčko
20:10 – 20:30 Komentovaná prohlídka varhan s J. Jankem 
20:30 – 20:55 Varhanní koncert L. Krajíčkové
21:00 – 22:00 Moderní křesťanská hudba Scholy Telč 
22:00 – 23:00 Ticho kostela promlouvá
Doprovodný program: Výstava Petra Hudce „Slovobrazy“
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Věž kostela sv. Jakuba (Telč, u zámku), 17:30 – 21:00
17:30 & 20:30 Představení pro děti Maják na motivy povídky M. Veselé Jirousové, účinkuje Pavla

Houdková
18:00 & 20:00 Ukázka manuálního zvonění s výkladem
Doprovodný program: Výstava prací žáků „výtvarky“ ZUŠ Telč, skautů Telč, ZUŠ Třešť, Akade-

mie umění a kultury Třešť 

Křížová chodba u sv. Jakuba (Telč, u zámku), 17:00 – 23:00 
17:00 – 20:00 Dílničky pro děti s P. Bulákovou (Duha)
18:00 – 23:00 Nabídka duchovní a zdravotní literatury  (Církev adventistů sedmého dne)
19:00 – 20:00 Ochutnávka  kaše  „Mary´s  Meal“  (Doprovodný  program k  přednášce  v  kostele

Jména Ježíš) 
18:00 – 23:00 Občerstvení                                                                                  

Kostel Jména Ježíš (Telč, náměstí), 17:00 – 23:00
17:00 – 18:00 Koncert Martiny Jankové a Talie Garrett-Benson z Austrálie (zpěv s doprovodem

cembala)
18:00 – 18:30 Přednáška P. Serafima Jana Smejkala O.Carm – Naděje Terezie z Lisieux (100. vý-

ročí svatořečení)
18:45 – 19:30 Komentovaná prohlídka s M. Brychtovou 
19:30 – 20:00 Varhanní koncert E. Leitkepové
20:00 – 20:45 Přednáška o charitativním projektu „Mary´s Meal“ (rodina Bočkova)
21:00 – 21:45    Komentovaná prohlídka s M. Brychtovou 
21:45 –23:00     Ticho kostela promlouvá
22:15 – 22:30 Žehnání městu Telč a jejím obyvatelům  (vstupní schody do kostela)
Doprovodný program: Výstava fotografií „Zmizelá Telč“ 

Kostel sv. Ducha (Telč, u Horní brány), 17:00 – 23:00 
17:40 – 18:00    Sólový zpěv Amálie Svobodové 
19:30 – 20:15 Domy malého loubí na telčském náměstí samy vyprávějí 
20:30 – 21:00 Přednáška Petra Melmuka „Česká konfese a její význam“ 
21:30  – 21:50   Sólový zpěv Amálie Svobodové 
22:00 – 22:45 Domy malého loubí na telčském náměstí samy vyprávějí  

Kaple sv. Karla Boromejského (u Vanova), 15:00 – 19:00
15:00 – 19:00 „Po stopách nejen vlčích“ – Cesta  s úkoly pro děti,  start  na začátku Lipek,  cíl

v kapli sv. Karla, nezapomeňte papír a tužku s sebou ! Připravuje „výtvarka“ ZUŠ Telč. Doplněno o te-
matickou výstavu prací žáků ZUŠ a ZŠ Masarykova. 

16:00, 17:00, 18:00  Krátké komentované prohlídky 
Doprovodný program: Drobné občerstvení, opékání buřtů a soutěže pro děti

Kaple Všech Svatých a kaple sv. Jiří, (Státní zámek Telč), 20:00 do 22:00 
20:00 – 22:00   „Zámecké kaple za svitu svíček“ – Unikátní prohlídka kaple Všech svatých, v níž

je pochován Zachariáš z Hradce, a někdejší černé hradní kaple sv. Jiří.  Program bez průvodce, k dis-
pozici budou informační letáčky. 

Vstup zdarma - rezervace vstupenek (0 Kč) je možná online, nebo osobně na pokladně zámku.
Návštěvníci budou do areálu vpouštěni hlavní bránou v deseti minutových intervalech. Pořízení vstu-
penek bude možné od 1. května. 

Srdečně vás  zveme na žehnání  zrestaurovaných Božích
muk  do Studnic. Slavnost se uskuteční v neděli 4. května
2025 ve 14:30 hod . Muka jsou nově umístěna kousek za
Studnicemi, na kraji cyklostezky směrem na obec Doupě.
( GPS 49.2239669N, 15.4486292E ) 

Po skončení slavnosti jste zváni na přátelské setkání s
drobným občerstvením. 

Foto: J. Kolařík

5 6

Telčský pěvecký sbor Santini si Vás dovoluje pozvat na koncert
Santini v akci

v sobotu 17. května 2025 v 18 hod.
Orlovna – Jihlavská 77, Telč

Vstupné dobrovolné
Prosíme o pomoc s občerstvením. Stačí přinést před koncertem.

Pilně cvičíme a moc se na Vás těšíme.  Překvapení bude! 



Před námi jde světlo. 

Zveme Vás do krypty katedrály na vý-
stavu brněnského umělce Ludvíka Kolka

Diecézní muzeum v Brně vystaví nově
získaná díla  umělce  a  architekta,  rodáka z
Brna Ludvíka Kolka (1933-2021)

Výstava představí veřejnosti dosud neznámé práce z tzv. Belgické kolekce Ludvíka Kolka, kte-
ré se dostaly do Belgie na přelomu let 1979-1980. Tehdy byly součástí první samostatné Kolkovy vý-
stavy v zahraničí, v belgickém Ostende. Odtud se několik děl dostalo do místních klášterů. Řeholní se-
stry z  komunity Maranatha postupně tvořily kolekci  Kolkových děl,  některé  z  nich se  do  Belgie
dostávaly poměrně komplikovanou cestou (například olověný korpus dovezla jedna ze sester ještě před
rokem 1989 sama vlakem z návštěvy Československa). Teprve na sklonku roku 2024 sestry nabídly
Kolkovu kolekci brněnskému Diecéznímu muzeu.  

__________________________________________________________________________________
Uzávěrka příštího čísla je v neděli   18. 5. 2025
Neprodejné, pro vnitřní potřebu farnosti vydává Římskokatolická farnost Telč – www.farnost-telc.cz
Příspěvky prosíme zasílat na e-mail: k.kamenik@post.cz
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S Janem Nepomuckým a Triem Vápovka Dačice

Povídání o Janu Nepomuckém doprovodí Trio Vápovka Dačice skladbami

 J. S. Bacha, W. Mozarta ...

25. května 2025 ve 14:30 v kapli 

Jména Panny Marie ve Štěpnici

Srdečně zvou 

Eva a Miloš Horníkovi s přáteli 

Vnoučata Karla Křížka ve spolupráci s městem Telč si Vás dovolují pozvat na vernisáž fotek,
Života Dar

Vernisáž se uskuteční 1. 6. 2025. v 16.30 ve vstupní síni radnice MěÚ Telč. 

http://www.farnost-telc.cz/
mailto:k.kamenik@post.cz

